

## 英国工党警告

## 经济颓势不转 英国将更落后

英国媒体26日报道,英国反对党工党党首基尔·斯塔默已制定经济振兴计划。斯塔默警告,如果不推出新政策,英国经济可能落后于一些东欧国家。

据报道,斯塔默定于27日在英国首都伦敦举行圆桌会议,与会嘉宾包括乐购公司董事长约翰·艾伦以及英国中央银行英格兰银行前行长马克·卡尼等重要商界人士。

斯塔默将在会议中进一步阐述工党制定的经济战略细节,包括他先前承诺的为政府税收和支出制定明确规则,以及宣

布预算责任司新职能。

工党说,在保守党领导下,英国“江河日下”;如果近期经济增长颓势继续,到2030年,英国人将过得不如波兰人。

工党基于世界银行数据说,英国人均国内生产总值在2010年至2021年间实际年均增长0.5%,而波兰同一比率为3.6%。

工党预期,如果上述趋势持续,到2030年,英国人均国内生产总值将比波兰少500英镑(约合4160元人民币);到2040年,英国人均国内生产总值将落后于匈牙

利和罗马尼亚。

英国定于2024年举行议会选举。工党上周宣布,如果胜选,将追寻五大“使命”,首先就是让英国实现在七国集团成员中的最高“可持续增速”。其他“使命”包括:让英国成为“清洁能源超级大国”、改善国民保健制度(NHS)、改革司法体系和提升教育水平。

工党还宣称,“糟糕的‘脱欧’协议”正加剧英国面临的经济挑战,呼吁“重置”英国与欧洲联盟之间的关系。

万神殿宏观经济学研究公司英国首席经济学家塞缪尔·图姆斯认为,在七国集团成员中,英国是唯一国内生产总值尚未完全恢复到新冠疫情前水平的经济体,实际上已陷入经济衰退。德勤经济分析师认为,英国经济增长已停滞一段时间,预计2023年国内生产总值将萎缩。

英国国家统计局上月发布的数据显示,英国去年12月零售量较2021年同期减少5.8%,为1997年有相关记录以来的12月最大同比降幅。 新华社特稿



## 桑给巴尔岛

2月24日,游客在坦桑尼亚桑给巴尔岛的岩石餐厅附近游览。

新华社发

## 美研究人员开发出新型电子绷带

美国西北大学的研究人员首创一种小而灵活的、可伸展的绷带,它可柔和地包裹在受伤部位,通过直接向伤口部位提供电疗来加速愈合。这是第一个能够提供电疗的生物可吸收绷带,也是第一个智能再生系统的例子。这项研究2月22日在线发表在《科学进展》杂志上。

糖尿病患者的溃疡可能会导致

各种并发症,包括截肢甚至死亡。在一项动物研究中,这种新型绷带治愈糖尿病溃疡的速度比没有使用绷带的小鼠快30%。绷带还会主动监测愈合过程,在不需要它后,电极和所有材料会被无害地溶解到体内。未来,这种新设备可为糖尿病患者提供一个强大的治疗工具。

研究人员介绍说,新型绷带性

价比高、使用方便、贴合性好、舒适,能有效地促进伤口愈合,阻止感染及并发症的进展。

研究人员表示,尽管这是一种电子设备,但与创面床接触的活性成分是完全可吸收的。因此,这些材料在愈合过程完成后会自然消失,从而避免对组织造成任何损害。 据央视新闻

## 世界移动通信大会聚焦技术发展新趋势

新华社西班牙巴塞罗那2月27日电(记者康逸 朱晟)2023世界移动通信大会27日在西班牙巴塞罗那那会展中心开幕。在为期四天的大会中,来自全球200多个国家和地区2000多家参展企业将重点就移动通信行业新趋势、新产品和新技术等展开探讨,分享对影响行业热点问题的见解。

今年大会主题为“时不我待”,其中5G加速、开放网络、金融科技和数字化等是本次大会的焦点。2023世界移动通信大会主办方全球移动通信系统协会(GSMA)会长葛瑞德表示,我们正走在数字化

的道路上,而要实现这一目标,需要来自各个领域的创新力量。

他说,今年是第一部移动电话诞生50周年,这标志着“一系列事件的开始”,这些事件深刻改变了人们的生活、工作和互动方式。

中国移动、中国联通、中国电信、华为、中兴、OPPO、小米等中国通信和科技企业参加本届大会。GSMA首席执行官约翰·霍夫曼预计,25%的与会者将来自亚洲,其中4000至5000人来自中国。

世界移动通信大会是移动通信行业的盛会之一,也被称为行业

“风向标”。但过去几年这一盛会深受新冠疫情影响,2020年大会被迫取消,2021年则被延期且大部分展示和讨论改为线上举行,虽然2022年恢复线下举行,但规模仍不及疫情前。2019世界移动通信大会吸引了超过10.9万人。

此外,主办方还期待借展会促进行业复苏、缓解疫情对经济的影响。葛瑞德强调,大会除了关注技术领域的发展,探索行业领军者的未来愿景,同时也重视大会所创造的经济价值。大会主办方预计今年大会将迎来8万多名参会者,带来3.5亿欧元的经济收益。

## 新西兰为飓风灾区重建发起国际募捐

新西兰总理克里斯·希普金斯27日发起一项国际筹款倡议,以帮助飓风“加布丽埃尔”侵袭的灾区开展重建。

希普金斯当天在一场记者会上说,这项国际筹款倡议旨在为多个长期复苏项目筹集资金,筹款对象是富有的侨居人士、企业以及任何对新西兰有感情的人。

脸书母公司元公司表示将推

动这项倡议。

这次国际筹款倡议将以2011年2月新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇地震灾后筹款为蓝本。当年2月22日,克赖斯特彻奇发生6.3级地震,导致185人遇难。那次筹款共筹集9400万新西兰元(约合4.02亿元人民币)。

“加布丽埃尔”2月12日袭击新西兰北岛,带来大面积积涝灾

害,道路、桥梁被淹,全国大约三分之一地区数以万计用户供电中断。飓风15日强度减弱,受灾地区眼下仍处于紧急状态。

这场飓风导致11人死亡,警方仍在寻找4名失踪人员。

新西兰政府初步估算灾后重建费用大约130亿新西兰元(555.88亿元人民币)。

新华社特稿

## 番茄价格飙升

## 英国比萨店被迫改配方

由于市场番茄价格飙升、供应短缺,深受英国人欢迎的食物比萨饼可能被迫更改饼底酱料配方——用不了番茄酱底,只能改用蔬菜酱底或用只放乳酪的“白饼”。

英国《卫报》26日引述英国意大利厨师协会的话报道,过去一年中,每箱鲜番茄的价格由5英镑左右涨到了20英镑;番茄罐头的价格也翻了一番,从每箱15英镑涨到30英镑。

英国意大利厨师协会会长恩佐·奥利韦里说,会员餐厅通常从意大利、西班牙或摩洛哥进口番茄,但“到处都短缺”,当下情况对意大利餐厅来说“非常困难”,并且“看不到任

何希望”。奥利韦里说,一些餐厅只能修改菜单,供应不用番茄酱的比萨饼和意大利面。还有一些厨师尝试用奶酪、西葫芦和茄子等代替番茄做酱料。

番茄是英国近期蔬果短缺危机中受影响最严重的食材之一。英国政府将这一状况归咎于南欧和北非恶劣天气导致的减产。此外,高昂的电价也打击了英国温室番茄的生产。

英国政府安抚民众说,情况会在未来几周内好转,但前环境、食品与乡村事务大臣乔治·尤斯蒂斯26日说,番茄短缺的情况至少还要持续一个月。 新华社特稿

## 兴养异国动物

## 日本宠物咖啡馆有隐忧

最近一项调查显示,日本约六成宠物咖啡馆里饲养着国际贸易法限制买卖的异国动物,这可能不利于动物保护和防疫。

日本共同社25日报道,由巴黎索邦大学、总部设在英国的国际野生生物贸易研究组织等机构开展的联合调查显示,截至2019年,日本共有137家宠物咖啡馆,合计饲养419种、3793只动物。其中,包括灰鹦鹉和懒猴在内的9种、53只动物属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》禁止交易的濒危动物;

另外241种、2498只动物,如耳廓狐等,需要获得原产地许可才能出口。

日本宠物咖啡馆里最常见的宠物有猫头鹰、四趾刺猬等,店家允许顾客抚摸或近距离观察这些动物,有的还会出售活体动物。

研究团队提醒说,一些咖啡馆的动物在《濒危野生动植物种国际贸易公约》数据库里查不到资料,因此可能源自走私活动,咖啡馆越受欢迎、对动物的需求越大,越可能会引发过度捕杀。 据新华社电

## 意大利海域移民船沉没事故

## 已致59人死亡



2月26日,在意大利南部卡拉布里亚大区库特罗附近,红十字会志愿者和海岸警察发现一具移民船沉船事故遇难者遗体。

意大利南部卡拉布里亚大区克罗托内市政府26日确认,该市附近海域当天发生的沉船事故已致59人死亡,包括12名儿童。此次事故再次引发舆论对欧洲接收移民或难民问题的关注。 据新华社